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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DO PROGRAMA DE PÓS 
GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA E EVOLUÇÃO

DATA: 05 DE MARÇO DE 2024

Aos  5  dias  do  mês  de  março  de  2024  às  14.30,  reuniram-se  na  sala  virtual 
(https://meet.google.com/vyq-qdfb-uga)  os  membros  da  Comissão  do  Programa  de  Pós-
Graduação  em  Ecologia  e  Evolução,  sob  a  coordenação  do  Profa.  Dra.  Camila  de  Toledo 
Castanho. Estavam presentes os seguintes docentes: Prof. Dr. Fabio Amaral, Prof. Dr. Thomas 
Püttker,  Profa.  Dra.  Carla  Poleselli  Bruniera, a  representante  discente  Ana  Paula  Becker.  As 
ausências dos docentes Profa. Dra. Elisa Hardt A. Vieira, Profa. Dra. Laura Leal, e do Prof. Dr. 
Edson A. Adriano foram justificadas devido à afastamento (estadia no exterior),  obrigação de 
ministrar aulas no horário da reunião, e a necessidade de participar numa reunião da FAPESP, 
respectivamente.
INFORMES: 
1) Reunião da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa (CaPGPq; 21/02/24):  a)  a Profa.  Camila 
informou que foi homologado um novo PPG (Física) no Campus Diadema. b) Além disso, o João 
Duarte se afastou do cargo, André Ramos é o novo diretor administrativo. c) Nesta reunião, foram 
também homologados os títulos dos nossos discentes Juliana Abud Quagliano e Stefan Ribeiro. O 
título da Luisa Truffi já foi homologado anteriormente (i.e. todos os títulos do PPGEE de 2023 
foram  homologados).  d)  Foi  aprovado  o  vínculo  de  pós-doutoramento  Amr  Galal Ibrahim. 
(Fátima enviará instruções, e após envio da documentação a pró-reitoria efetivará a matrícula, 
prevista para março).

2)  Reunião  do  Conselho  de  Pós-graduação  e  Pesquisa  (CPGPq)  dia  29/02/2024:  a)  Foram 
lançadas cartilhas sobre diversos assuntos, como manual para coordenadores PPG, manual para 
alunos  estrangeiros  na  Unifesp,  e  informações  sobre  ações  afirmativas  e  estudantes 
neurodivergentes.  Outras  cartilhas  estão  sendo preparadas  e  já  estão  (ou  vão  estar  em breve 
disponível  no  site  da  CPGPq).  b)  a  Carga  horária  docente  na  Pós-graduação  está  sendo 
implementada. Neste contexto esse é importante que I) Assim que terminar a oferta de uma UC é 
imprescindível  que  o  docente  responsável  registre  no  SIIU a  carga  horária  dos  docentes 
participantes; II) O STI abrirá em breve (abril provavelmente) uma janela para que responsáveis 
registrem a carga horária de disciplinas que já foram finalizadas. c) Bolsas Univesp: o valor da 
bolsa para mestrado é R$ 2100,00, e bolsistas pode ter vínculo empregatício de até 24h/semana, 
mas não pode ser bolsista (de outra agência de fomento, e.g. CAPES, FAPESP). Inscrições serão 
abertas de 11/03 a 19/04, e bolsas começam em julho/agosto 2024. Surgiram algumas dúvidas 
sobre  detalhes  referentes  as  condições  da  bolsa,  que  não  puderam  ser  esclarecidas  com  as 
informações dadas no momento. Mas em breve serão esclarecidas com a publicação do edital.

3) Coordenação PPGEE: a) Profa. Camila informou sobre o encontro de Boas-Vindas aos novos 
alunos,  que  aconteceu  no  dia  06/02  as  15h no  prédio  de  acesso  (que  foi  um  sucesso  com 
participação dos novos e também de alguns alunos antigos). b) Informou que estamos no processo 
da Coletas de dados na plataforma Sucupira – Coleta 2023. O preenchimento deve ser completado 
até 12/04, e homologação pelo ProPGPq é até 19/04. c) a próxima reunião CEPG vai mudar um 
dia adiante para dia 02 de abril (terça-feira, 14.00 horas) em função de uma disciplina que a Profa. 
Camila vai dar na segunda-feira anterior (data prevista no calendário). d) Profa. Camila chamou 
atenção da necessidade de rematrícula 1° semestre 2024. Foram discutidos alguns problemas em 
relação ao ex-alunas/os, e pendências na rematrícula de discentes do programa, e concluímos que 
é muito importante reforçar aos discentes a importância da rematrícula a cada semestre.
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PAUTA: 1) Aprovação  da  ata  da  reunião  de  05/02  (ordinária):  a  ata  foi  aprovada  por 
unanimidade  com  abstenção  do  Prof.  Fábio  (quem  estava  ausente  na  referida  reunião).  2) 
Qualificação Beatriz Maenaka – aprovada por unanimidade por e-mail em 20/02. 3) Certificado 
de  Proficiência  inglês  -  Lara  Cardoso Muniz:  aprovada por  unanimidade.  4)  Inclusão  de  co-
orientador – Ana Paula Becker:  depois de avaliar  a justificativa apresentada,  a solicitação foi 
aprovada por unanimidade. 5) PAD e relatório anual – Ana Paula Becker: ambas foram aprovadas 
por  unanimidade.  6)  Relatório  anual  –  Nicolas  Burilli:  foi  aprovado  por  unanimidade.  7) 
Justificativa de não-submissão projeto FAPESP – Isabela Viana: foi aprovada por unanimidade 
(razão:  impossibilidade  do  orientador  receber/orientar  bolsista  FAPESP  devido  à  filiação  à 
universidade de outro estado).  8) Créditos  obrigatórios  para solicitação  da defesa – Lucas  de 
Souza: depois rever a documentação foi aprovado por unanimidade. 9) Certificado de Proficiência 
inglês - Nathie Batista: foi solicitado reconhecimento da documentação com a FFLCH USP, que 
não emite um certificado, mas apenas fornecem informação dos resultados no site (os quais são 
reconhecidas também pelo Instituto de Biociêmcias da USP). Nos certificamos que o documento 
fornecido no site é o mesmo enviado pelo estudante, o certificado foi aprovado por unanimidade. 
10) Certificado de Proficiência inglês - Adriano Fellone: mesma situação da Nathie (veja ponto 
anterior), foi aprovado por unanimidade. 11) Prorrogação do prazo de entrega do comprovante 
CEUA e projeto de pesquisa (Adriano Fellone, Nathie Batista e Yanca Salomoni): devido à espera 
da homologação do credenciamento  dos orientadores das/os alunas/os (Prof. Daniel Stuginski e 
Otávio Marques),  a  Profa.  Camila  (quem é orientadora  oficial  das/os  alunas/os  no momento) 
deveria fazer um treinamento de capacitação ética/legal para poder submeter o projeto. O Prof. 
Fábio, quem já fez parte da CEUA, informou que o curso de capacitação é curto e feito online. 
Porém, o CEPG decidiu  que seria  mais  adequado/correto  prorrogar  o prazo de submissão do 
projeto para avaliação pela CEUA, os projetos  sejam enviados em nome de seus verdadeiros 
orientadores e especialistas no assunto. A homologação do credenciamento está prevista para a 
reunião de abril da Câmara de Pós-graduação. Em seguida será então solicitado a alteração de 
orientação  dos  três  alunos  e  uma vez  aprovada,  os  alunos  devem submeter  seus  projetos  de 
pesquisa ao CEUA. Aprovamos 60 dias de prorrogação de entrega do comprovante de submissão 
para CEUA cada um dos três discentes,  mas não foi  prorrogado a entrega  do projeto  para a 
PPGEE.  12)  Justificativa  submissão  projeto  FAPESP  –  Victória  Pinheiro:  foi  aprovado  por 
unanimidade (razão: limitação de 8 h de trabalho nas regras da FAPESP, a Victória trabalha 20 h 
semanais).  13) Prof. Fabio pediu palavra e informou que possui um colega na IB USP quem 
trabalha com evolução de  Drosophila melanogaster  (Dr.  Thiago Silva,  pós-dourado IB USP). 
Prof. Fabio chamou Dr. Thiago Silva para dar uma palestra de uma forma informal e perguntou se 
fosse possível de chamar ele para uma palestra formalmente pelo PPGEE. Profa. Camila informou 
que seria possível e desejável de organizar a palestra pelo PPGEE, e o CEPG mostrou apoio para 
essa palestra,  assim como a formação de um grupo que cuidará do planejamento de palestras 
científicas (do qual Prof. Fabio se ofereceu fazer parte). Prof. Fabio vai continuar informando 
sobre o planejamento com Dr. Thiago Silva)

Nada mais havendo a tratar e estando todos de acordo, a Profa. Dra. Camila Castanho encerrou a 
reunião, agradecendo a presença de todos. Eu, Prof. Dr. Thomas Püttker, vice-coordenador do 
Programa, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela Coordenadora do Programa. 

______________________________
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Profa. Dra. Camila de Toledo Castanho
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução

_______________________________
Prof. Dr. Thomas Püttker
Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução
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